

习近平同韩国总统李在明会谈

(上接第一版)

四是密切多边协作,共促和 平发展。中方祝贺韩方成功举 办亚太经合组织领导人非正式 会议,愿以接任亚太经合组织 东道主为契机,同各方一道推 进亚太自贸区进程和区域经济 一体化,共建亚太共同体。中韩 双方要共同践行真正的多边主 义,维护多边贸易体制,推动国 际治理朝着更加公正合理的方

习近平强调,中共二十届四中 全会审议通过了"十五五"规划建 议。中国经济基础稳、优势多、韧性 强、潜能大,长期向好的支撑条件 和基本趋势没有变,将坚定不移扩 大高水平对外开放,同世界各国共

李在明表示, 热烈欢迎习近 平主席时隔 11 年再次对韩国进 行国事访问,这次访问对韩中关 系意义重大。韩中建交以来,各 领域互利合作不断深入,有力推

动各自经济发展。韩中是邻居, 更是密不可分的伙伴。韩方高度 重视对华关系,愿同中方共同努 力,推动双边友好合作关系得到 更大发展。双方要密切高层交 往,增进政党、地方交流,妥善处 理分歧。中国"十五五"规划明确 了未来5年的经济发展方向和重 点, 韩方愿加强对华互利合作, 维护产供链稳定,给两国人民带 来更多福祉。韩方愿同中方密切 人文交流,改善国民感情。韩方 支持中方主办 2026 年亚太经合 组织领导人非正式会议, 愿同中 方加强国际和地区事务的沟通和 协调,共同促进地区和全球的和 平发展。

会谈后,两国元首共同见证双 方经贸、金融、农业、执法、科技等 领域合作文本交换仪式。

当晚,李在明同习近平小范 围友好交流,并为习近平举行欢

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平宣布中方将在深圳举办 亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州 11 月 1 日电 (记者 朱基钗 冯歆然) 当地时间 11 月1日上午,国家主席习近平出席亚 太经合组织第三十二次领导人非正 式会议东道主交接环节,宣布中方将 于明年11月在广东省深圳市举办亚 太经合组织第三十三次领导人非正

习近平强调,亚太经合组织是亚

太地区最重要的经济合作机制,为促 进亚太地区增长和繁荣作出了重要 贡献。构建亚太共同体是实现亚太地 区长远发展繁荣的必由之路,也是各 方的共同愿景。2026年,中国将第三 次担任亚太经合组织东道主。中方愿 以此为契机,同各方携手构建亚太共 同体,促进亚太地区增长和繁荣,着 力推进亚太自由贸易区、互联互通、

数字经济、人工智能等务实合作,为 亚太发展注入更大活力和动力,更多 造福亚太人民。

习近平指出,深圳地处太平洋 沿岸,几十年间从一个落后的小 渔村发展成为现代化国际大都 市,是中国人民创造的世界发展 史上的一个奇迹, 也是中国坚定 不移奉行互利共赢开放战略的重

要窗口。期待各方明年共赴深圳 之约,共商亚太发展大计,共创亚 太美好明天。

与会经济体领导人积极支持中 国接任亚太经合组织 2026 年东道 主,赞同中方办会理念,期待亚太经 合组织"中国年"取得圆满成功,为推 动区域合作、促进共同发展繁荣作出 贡献。

习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

新华社北京 11 月 2 日电 11 月 1日,国家主席习近平向埃及总统 塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆

习近平表示,值此大埃及博物馆 开馆之际,我谨向塞西总统和埃及人

民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆 将在埃及文化史上留下浓墨重彩的 一笔,为保护和传承古埃及文明发挥 重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好 源远流长。近年来,中埃全面战略伙 伴关系蓬勃发展,两国人文交流异 彩纷呈。上海博物馆"古埃及文明大 展"成功举办,中埃联合考古队正在 萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古 埃及文明。我们高兴地看到,两大古 老文明双向奔赴,两国人民日益相

知相亲。当前,世界百年未有之大变 局加速演进,中埃两大文明古国应 当持续深化文明互鉴, 为中埃全面 战略伙伴关系发展不断注入新动 能, 为构建人类命运共同体汇聚文

豫排联赛、"周口篇章"别样精彩

□记者 王吉城 刘华志/文 梁照曾/图

11月1日至2日,周口女排 先后主场迎战洛阳队、客场挑战航 空港区队,最终均以0:3 憾负对 手。尽管未能取胜,周口姑娘们顽 强拼搏的表现,生动诠释了"不服 输"的精神。我市更借赛事契机,以 "体育+文旅"的创新融合模式,交 出一份兼具活力与文化底蕴的满 意答卷。

在 10 月 31 日晚举行的豫排 联赛全明星对抗赛中,周口女排队 员李一凡、曹滢凭借联赛中的出色 表现,成功入选全明星阵容。两人 在攻防两端展现出扎实的技术功 底,为这场精彩赛事注入了青春力 量。当晚,郎平、朱婷亲临赛场,球 迷热情似火,共同打造了一场星光 璀璨的"全明星之夜"。

"我们队年轻球员占比高,此 次联赛正是她们向强队学习、积累 实战经验的宝贵机会。队员们在赛 场上敢打敢拼的劲头值得点赞。 周口队主教练马仁峰表示。

赛事精彩,文旅添彩。在周口 主场开赛前,舞蹈《宛丘·人莲间》 溯源《诗经》意蕴,再现古宛丘水美 荷盛的景致;《唐印》以灵动舞姿演 绎唐代陶俑神韵,让静态文物"活"

2625 河南省女子排球

起来;《天浴》则通过优美舞步传递 对自然与生命的礼赞。而在航空港 区赛场上,周口唢呐群奏一登场便 瞬间点燃现场气氛,为观众带来一 场震撼的视听盛宴。

赛场外的"文旅集市"同样人 气十足。朱华英的面塑、王国华的 仿古铸铜等非遗项目集中亮相,引 得观众纷纷驻足欣赏、拍照留念。 非遗扎染传承人李静特意带女儿 来到现场观看比赛,她告诉记者: "孩子在这里既能领略周口非遗的 风采,又能感受到竞技运动的热 血,收获的是双倍快乐!"

作为由朱婷担任形象大使的 品牌赛事,豫排联赛开赛以来,凭 借"体育+文旅"的特色模式广受 社会关注。周口以赛事为纽带,将 女排拼搏精神与地方文化深度融 合,不仅为联赛注入了独特的文化 内涵,也让更多人看见周口的城市 活力与深厚底蕴。

"豫排联赛真精彩!每次比赛 我要么到现场助威, 要么看直播 跟进。联赛已然成为兼具体育竞 技性与文化传播力的优质平台, 周口正借助这个平台,书写体育 与文旅融合发展的新篇章。"观众 陈先生的话, 道出了广大球迷的 心声。②10



重阳宴上,新老农人喜"接力"

□记者 徐居峰

2025年10月29日(农历重阳 节),暖阳高照。上午10时,沈丘县 北杨集镇林寨村广场上,20多张桌 子依次排开,老人们陆续入座,打 扑克、拉家常,静候第十五届林寨 村重阳宴开席。

与广场相邻的田地里,13台 大型农机整齐列阵,一群年轻人 正举行周口农服农业科技发展有 限公司(以下简称周口农服)2025 年度小麦单产提升暨高产创建启 动仪式。

今年秋季多雨,地湿播迟,麦 播较往年晚了10余天,恰与重阳 节相遇。

老人们的话题总离不开土地。 "现在种地多轻松,全是机械化。以前 播种小麦,弯腰弓背、风吹日晒,一天

一位老人的感慨,引得 卜米浑身泈。 满桌共鸣。

他们已不再下地。早在2011年, 林寨村便实现整村土地流转,成为河 南省的先行者。如今,周口农服接管 了林寨村这片千亩耕地,走出了一条 与父辈不同的路——机械化耕作、科 学化管理,让土地焕发生机,创造更

高产创建活动在玉米种植季已 启动,但天气不利:7月持续干 旱,9月、10月阴雨连绵,玉米 收成不佳,玉米最终以青贮饲料 形式低价售出。田地里还留着 抢收时的忙碌痕迹,如今他们再 度启程。

周口农服技术经理张文杰详 细讲解播种要点:"深翻 25 厘米, 旋耕15厘米,整地做到'平、齐、 松、碎、净、墒',播量 35 斤,等行距 15厘米,播深3至4厘米,撒肥 120 斤……"这位"90 后"农学硕 士,虚心请教专家,与同事深入研 讨,制定出一套小麦高产方案,在 公司所有地块推行,以"标准化"实 现稳产高产

好庄稼离不开高效的农业机 械。周口农服经多方考察,最终 与优牧农(开封)科技有限公司 (以下简称优牧农)达成合作。当 天,优牧农派出13台套高效农 机、26 名机手前来支援作业,为 周口农服近万亩小麦抢播。

优牧农领队金攀也是"90后", 他指着农机一一介绍:"约翰迪尔 拖拉机、雷肯大犁、库恩播种机、 阿玛松撒肥机……均为国际先进 农业设备。机手都是'90后''00 后'专业机手,年轻有冲劲。"田地 仍较为潮湿,给播种带来不利影

响,但他们早有准备。"今年播期推 迟,我们要帮合作方抢回时间,让 他们放心、省心、舒心。这是我们在 周口的第一战,必须打赢!"金攀信 心十足。

林寨村驻村第一书记林峰表示: "林寨村地好人更好,我们全力保障 作业环境,有问题随时找我!"现场响 起热烈掌声。

机声轰鸣,铁犁破土,高产创建 战役正式打响!

广场上,热气腾腾、香气四溢的 非遗美食"清真十大碗"陆续上桌, 重阳宴欢乐开席!

周口农服与优牧农的代表受 邀加入宴席,与老人们共品美 食、共话桑麻。不知不觉间,这片 土地的耕种接力棒,已传到新一 代手中。他们正奋力前行,努力 做得更好! ①7

秋冬交替时节 紧绷用气"安全弦"

秋冬交替时节,家庭取暖、 煲汤炖煮等用气需求增加,燃 气安全隐患也随之增多。为让 市民安全舒适度过秋冬交替时 节,周口市天然气有限公司特 别整理了这份秋冬交替时节用 气安全指南

市民使用燃气灶做饭、使用 燃气热水器洗澡时,务必打开窗 户保持空气流通。由于天然气燃 烧需要消耗大量的氧气,若天然 气在空气不流通的情况下燃烧, 会因不充分燃烧而产生一氧化 碳,造成室内人员一氧化碳中

市民煲汤时, 切勿随意离 开厨房,如需短暂离开,务必关 闭灶具阀门。市民睡觉前、离家 前,务必检查燃气总阀、灶具阀 是否关闭。

气温下降会导致管材热胀 冷缩,尤其是燃气管道、燃气软 管等部件,需定期自查。严禁用 燃气灶具直接取暖,严禁在灶 具旁烘烤衣物、毛巾等可燃物, 避免引发火灾、一氧化碳中毒

周口赛区的文艺表演。

请市民牢记燃气安全知识: 异味明显,断气通风;电器设备, 禁开禁关;迅速离开,报险报修。

秋冬交替时节,用气安全无 小事,一丝疏忽可能酿成大祸。 希望这份安全指南能帮助广大 市民规避风险。周口市天然气 有限公司提醒广大市民, 秋冬 交替时节,在享受温暖与便利 的同时,一定要紧绷用气"安全 (徐晨琛) 弦"。②25



问道老子故里 共探元典新生

(上接第一版)

儒道会通,融通传统与现代

本届论坛特别注重孔子与老 子思想的对话与融合,成为一大亮 点。"孔子问礼于老子"的历史佳 话,早已为儒道思想的交流互鉴埋 下伏笔。

与会学者围绕"孔老思想会 通""老子思想的当代运用""诸子 交融互鉴"等议题展开热烈讨论, 从多学科视角解读儒道思想的丰

孔子研究院院长、研究员孔德 立指出,孔子致力于礼乐秩序的重 建,兴办私学,成就了"至圣先师" 的美誉;老子致力于追问大道之 源,从自然之道中获得启示人生之 道的密码,成为道家创始人。儒家 与道家虽各有侧重, 但殊途同归, 在人类终极的人生理想上是一致

邯郸学院教授刘振英表示: "老子讲'道法自然',孔子倡'仁者 爱人',二者共同构筑了中华传统 文化的核心精神,为解决当代社会 问题提供了宝贵智慧。

多域碰撞,拓展研究新视野

本届论坛研究视野广阔,涵盖 哲学、文学、历史学、考古学、传播 学、医学等多个领域,收录论文90 余篇,总计逾1200页,展现出老子 文化研究的丰硕成果。

在传播学领域,华东师范大学 全球老子思想传播研究中心主任 武志勇提出,应借助社交媒体与视 频平台,推动老子文化"破圈"传 播,通过故事化、场景化的表达,增 强其国际影响力。

河南中医药大学管理学院副 教授魏孟飞则从医学角度指出,老 子"顺应自然"的理念与中医"天人 合一"的养生观高度契合,道家"有 无"哲学也有助于阐释中医的生命 观与文化精神。

中国人民大学哲学院教授曹 峰总结道:"第十一届老子元典 文化论坛是一次非常成功的学术 盛会。它不仅在主题设计、学科 交流等方面取得了突破和创新, 还营造了良好的学术氛围, 为老 子元典文化的研究和传播作出重 要贡献。

赋能未来,青年接续文化薪火

青年学者是文化传承与创新 的生力军。本次论坛特别关注年 轻学人的成长,吸引了众多青年 才俊参与。他们以新颖的视角与

活跃的思维,为老子文化研究注入

部分青年学者提出将老子文 化融入现代生活的创新路径,如开 发文创产品、打造沉浸式文旅项 目、推动老子文化进校园等,旨在 让古老智慧在当代社会焕发新生。

论坛的成功举办,不仅搭建了 高水平的学术交流平台,也进一步 推动了老子文化的创造性转化与 创新性发展。在老子故里这片思想 沃土上, 古老智慧正与时代共振, 持续为人类文明进步贡献智慧与 力量。

"我们将以本届论坛为契机,进 一步加强老子文化的研究、传承与 创新应用,让这一中华优秀传统文 化在新时代绽放更加璀璨的光芒。" 论坛主办方负责人表示。②10